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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 21 / 12-05-2009 

ΘΕΜΑ : ΔΑΣΗ – ΣΚΟΥΠΙΔΙΑ – ΠΟΤΑΜΙΑ 

ΤΡΕΙΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΑΙΧΜΕΣ ΤΟΥ ΔΟΡΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 

ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
 

 

 

 

Από σήμερα Τρίτη 12-5-2009 & με αφορμή το κλείσιμο 30 χρόνων αγωνιστικής πορείας 

του Π.Α.Κ.Ο.Ε για καθαρό περιβάλλον χωρίς διαπλοκές, ξεκινά εβδομαδιαία 

αντικειμενική ενημέρωση για τα καυτά προβλήματα του τόπου στα ΜΜΕ, στις Μ.Κ.Ο, 

στους βουλευτές, την κυβέρνηση, τα κόμματα & σε όσους φορείς έχουν την ευαισθησία 

της αντικειμενικής πληροφόρησης. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε πληροφορία θελήσετε, 

 
 

 

1ο θέμα: Δασοπυρόσβεση- Δασοπροστασία 
 

Ενάμισι εκατομμύριο στρέμματα καμένης γης &δεκάδες νεκρούς θρηνήσαμε τα τελευταία 3 

χρόνια & ακόμα δεν μπορούμε να βάλουμε τάξη στο σύστημα της δασοπροστασίας & 

δασοπυρόσβεσης. 

 

Η αντιπυρική περίοδος ξεκίνησε, την 1η Μαΐου, με δυσοίωνες προβλέψεις. Οι επιστήμονες 

κάνουν λόγο για υψηλές θερμοκρασίες, που συνδυασμένες με την  υψηλή  και πυκνή 

βλάστηση που δημιουργήθηκε λόγω των εκτεταμένων βροχοπτώσεων, δημιουργούν ένα 

επικίνδυνο σκηνικό. 

 

Αντίθετες ωστόσο φαίνεται να είναι οι αποφάσεις & πράξεις του επιτελείου της 

πυροσβεστικής. Σημείο αναφοράς αποτελεί η έλλειψη ενημέρωσης από τις αρμόδιες αρχές 

σχετικά με τα μέτρα που λήφθηκαν για το φετινό καλοκαίρι, ενώ οι υποσχέσεις για 

«ανασυγκρότηση» & ενδυνάμωση του πυροσβεστικού σώματος παραμένουν στα χαρτιά. 

Έτσι & το φετινό καλοκαίρι, σύμφωνα με δημοσιεύματα, βρίσκει το πυροσβεστικό σώμα 

γερασμένο και στάσιμο ως προς τον εξοπλισμό του, ανανεωμένο δε κατά 56 νέες οργανικές 

θέσεις αξιωματικών. 
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Διαπιστώνεται για ακόμα μια φορά η έλλειψη σχεδιασμού & μοντέλων διαχείρισης των 

ελάχιστων εναπομεινάντων δασικών οικοσυστημάτων της χώρας μας & ταυτόχρονα η 

αλλοπρόσαλλη πολιτική που εφαρμόζεται σε ένα από τα πιο καίρια ζητήματα που 

απασχολούν τη παγκόσμια κοινωνία των κλιματικών αλλαγών. 

 

 

 

 

2ο Θέμα: Ρέμα Εσχατιάς + Υ.Π.Ε.Χ.Ω.Δ.Ε = Αλαλούμ 

Σκουπίδια, παντού Σκουπίδια 

 

Οι  Δήμοι Καματερού, Άνω Λιοσίων & Ζεφειρίου φαίνεται να υποφέρουν σύμφωνα με 

καταγγελίες πολιτών λόγω της χωματερής στην οποία έχει μετατραπεί το ρεύμα της Εσχατιάς 

όπου ξεκινάει ο Κηφησός & μετά από επίσκεψη σε αυτόν παράνομων αποβλήτων, μολύνεται 

ο Σαρωνικός. 

Οι υπεύθυνοι του Δήμου Άνω Λιοσίων αδιαφορουν για το πρόβλημα, σε αντίθεση με την 

Δήμαρχο Ζεφειρίου Κα Γιαννοπούλου, η οποία μας πληροφόρησε πως το θέμα έχει 

δημοσιοποιηθεί & στα τηλεοπτικά μέσα, έχει ενημερωθεί το υπουργείο ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ και έχει 

ενταχθεί στο 4ο Κοινοτικό Πλαίσιο, έχει καθαριστεί δύο φορές από τους Δήμους Ζεφειρίου & 

Αχαρνών, καθώς & από την Νομαρχία Δυτικής Αττικής.   

Παρά τις πιέσεις για να σκεπαστεί το ρέμα, έτσι ώστε να εξαλειφτεί το πρόβλημα των 

σκουπιδιών, τα χέρια των δήμων είναι δεμένα, καθώς αρμοδιότητα επί του Κηφισού έχει το 

Υ.ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ βάσει του Ν2744/1999. 
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Θέμα 3ο: ΧΥΤΑ Καρβουναρίου 

 

«Τα αδιέξοδα της εφαρμοζόμενης πολιτικής & στον τομέα της διαχείρισης & επεξεργασίας 

των απορριμμάτων προβάλλουν με τον πλέον  χαρακτηριστικό τρόπο & στην περίπτωση 

κατασκευής ΧΥΤΑ στο Καρβουνάρι Θεσπρωτίας αναφέρει σχετικό δημοσίευμα. 

Η έλλειψη σωστών υλικο-τεχνικών υποδομών, όπως η ελλιπής παροχή νερού & ακατάλληλες 

δομές πυροπροστασίας, η αδιάκριτη εναπόθεση αποβλήτων στο χώρο απαγορευμένων για το 

ΧΥΤΑ, ο άμεσος κίνδυνος καθίζησης των δεξαμενών στραγγίσματων λόγω έντονων 

ρηγματώσεων, η διαρροή τοξικών στραγγισμάτων σε ρέμα που συμβάλλει σε μικρή 

απόσταση με τον ποταμό Κωκκυτό, είναι μόνον μερικοί  από τους λόγους σύστασης της 

Επιτροπής Αγώνα  κατά τη λειτουργία του ΧΥΤΑ Καρβουναρίου, καθώς η καταγγελία τους 

είναι αρκετά εμπλουτισμένη. 

Απάντηση στις καταγγελίες, ο Δήμαρχος Μαργαριτίου, που προεδρεύει του φορέα 

διαχείρισης του ΧΥΤΑ Καρβουναρίου, δηλώνει στο Π.Α.Κ.Ο.Ε πως πρόκειται για ιδέες της 

φαντασίας μερικών, ότι δεν υπάρχει κανένα λειτουργικό ή άλλο νομικό πρόβλημα. 

   

 

 

                                                                                                                            Το Γραφείο Τύπου  

                                                                                                          του Π.Α.Κ.Ο.Ε 


